Оздоровление в санаториях Орловщины   
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Уважаемые коллеги!
         Горкомом Профсоюза  достигнута договоренность о санаторно-курортном лечении педагогических работников с руководством  санаториев-профилакториев Орловской области.

       Санаторно-курортное лечение в санатории-профилактории «Лесной» «Дубрава» пользуется все большей популярностью у педагогов нашего города. Ежегодно педагоги  ОУ  по льготным санаторно-курортным путевкам в этих санаториях отдыхают и получают квалифицированную медицинскую помощь.

      Располагая современным медицинским оборудованием, санаторий-профилакторий «Лесной» проводит диагностику и лечение заболеваний системы кровообращения, эндокринной, нервной и мочеполовой систем, заболеваний опорно-двигательного аппарата, желудочно-кишечного тракта и органов дыхания. 

  Для оформления льготной путёвки необходимы  следующие документы:

    -   заявление  работника;
    - копия справки для получения путевки по форме №070/у-04, выданная лечащим врачом при наличии медицинских показаний и  отсутствии противопоказаний к санаторно-курортному лечению;

- согласие работника на обработку персональных данных в произвольной форме.

    При поступлении в санаторий-профилакторий  необходимо иметь санаторно-курортную карту.

Дополнительную информацию по вопросам оплаты стоимости путевки можно получить в горкоме Профсоюза по телефону: 73-48-69.

